



Нови Сад, 10 новембра 1944 год.

БОРБЕ У СРЕМУ

Немци су избачени из Чалме Дивоша и Мартинаца

У Срему после жестоког непријатељског напада наше јединице прешле су у противнапад, разбиле непријатеља и ослободиле насељена места: Стари Дивош, Чалму, Мартинце и Бингулу. Борбе се настављају на линији Илок—Ердевик—Кузмин.

Настављајући офанзиву у Македонији наше јединице уништиле су оклопљену немачку групацију на доњем Вардару и ослободиле ЂЕВЂЕЛИЈУ, ВАЛАНДОВО и УДОВО. Непријатељ је имао 1100 мртвих, а у руке наших јединица пао је богат ратни плен. Наставља се потискивање непријатеља ка северу у правцу Криволака и Градског. Наше јединице угрожавају Штип са југа и југоистока. На сектору Куманово-Гњилане наше и бугарске јединице у тешким и упорним борбама овладале су низом важних тактичких положаја. Уништена су 3 тенка и 5 топова.

На комуникацијама Чачак—Ужице—Вишеград, Рашка—Сјеница—Пријепоље—Вишеград воде се непрекидне жестоке борбе. Бочним ударцима наше јединице успеле су да поновно прекину непријатељски саобраћај на више места. При томе је савезничка авијација жестоко тукла непријатељску моторизацију у Вишеграду, Пријепољу, Сјеници и Рашкој. На правцу Пријепоље—Плевље и даље се воде борбе на Јабуки. Разбијена је непријатељска колона која је наступала према Каменој Гори настојећи да са јужне стране одржи положаје код Јабукe. На сектору Чагора и у Руговској Клисурси разбијена је једна немачка колона која је долазила од Пећи.

У Црној Гори на сектору Подгорице Немцима је успело да се после вишедневних жестоких борби пробију једном јаком моторизованом колоном од Подгорице у Данилов-Град.

У источној Босни непријатељ је покушао да се из Соколца пробије ка Хан-Пијеску, али је уз велике

губитке одбијен. Исто тако пропао је покушај немачког продора од Зворника за Тузлу.

У Далмацији на сектору Книна и даље бесне жестоке борбе. Цео масив Промине заузет је после огорчених борби. Преостале четничке банде, опкољене са Немцима око Книна, деморалисане беже и предају се.

У Крајини после једнодневних упорних уличних борби наше јединице ослодиле су Цазин, важно непријатељско упориште, које са севера брани прилазе Бихаћу и комуникацијама у долини Уне.

(„Слободна Југославија“)

Македонци у народно-ослободилачкој борби

У Београду се налази око 30.000 Македонаца, од којих су многи избеглице, насилно протерани са своје земље. Следећих дана биће у Београду сазван збор Македонаца, делегата из целе Србије, на коме ће се изабрати одбор Јединственог народно-ослободилачког фронта за Србију, који ће имати задатак да окупи све поштене Македонце, настављене у Србији. Од Македонаца који ступају у редове бораца створиће се македонска бригада НОВ која ће носити име македонског јунака „Јане Сандански.“ Јане Сандански био је познати борац за братство Јужних Словена, који је 1914 устао против увлачења бугарског и македонског народа у империјалистички рат. (Танјуг)

ФРОНТ У МАЂАРСКОЈ

142.160 војника за месец дана изгубили су Немци и Мађари

Совјетски информациони биро јавио је синоћ да су совјетске групе јужно од Будимпеште, између Дунава и Тисе, заузеле на јуриш преко 50 места, међу којима железничке станице ИРЦА, КИШКЕРЕШ и МЕЗИЧАТ.

На другим отсецима фронта извидничка делатност и локалне борбе. 8 новембра уништено је 19 немачких тенкова и оборено 18 авиона.

Немачки извештаји кажу да се совјетске армије концентришу за зимску кампању, а московска „Правда“ претсказује нове ударе, који ће Немцима бити ускоро задани.

ПАРАСТОС

погинулим борцима

Сутра у 10 часова на Алмашком гробљу у Новом Саду одржаће се парастос погинулим борцима НОВ и друговима који су дали своје животе у борби за слободу.

Совјетски информациони биро јавља да су трупе Другог украјинског фронта за време офанзивних бојева на територији Трансилваније и Мађарске у времену од 6 октобра до 6 новембра 1944 нанеле непријатељу следеће губитке:

Заробљено је и убијено 142.160 немачких и мађарских војника и официра. Заплењено је и уништено: 82 авиона, 1.038 тенкова и самоходних топова, 2.306 топова развог калибра, 1.470 минобацача, 469 оклопних аутомобила, 3.953 аутомобила и 10 оклопних возова, поред осталог ратног материјала и магацина са храном, оружјем и ратиом спремом. (Радио Москва)

Мађарски парламенат донео је одлуку да може заседати и у другим местима Мађарске осим у Будимпешти.

Евакуација грађанских лица из Будимпеште наставља се. Влада је издала низ наређења да би нормализовала живот у граду, али тужњава руских топова још више повећава панику.

(Радио Лондон)

Г. Черчил о Западном фронту

Ратни извештај

У Француској савезничке трупе образовале су још два мостобрана источно од Меца. До сада су освојена 24 места. Трећа америчка армија напредовала је у току дана 5 км.

У Немачкој, југоисточно од Ахена, америчке трупе полако напредују ломећи снажан непријатељски отпор.

У Холандији заузеле су пољске трупе град МУРДАЈК на реци Мези. Немачки отпор на острву Валхерену потпуно је престао.

Британски бомбардери типа Москито напали су прошле ноћи Хановер и индустријске циљеве у западној Немачкој.

(Радио Лондон)

Говор Г. Черчила

Премијер Черчил одржао је на састанку новинара код лондонског претседника општине говор, у коме је између осталог рекао:

„Застој у савезничком напредовању био је неизбежан. У последња два месеца главни задатак са-

Пријем у част совјетског омладинског делегата у Лондону

Месеца октобра одржан је у Лондону пријем у част капетана Богатијева, који као делегат „Совјетског омладинског комитета“ у Лондону претставља преко 11 милиона омладинаца Совјетског Савеза.

Говорећи о борби и стремљењима совјетске омладине, капетан Богатијев је рекао:

„У светој борби против Хитлерове Немачке совјетска омладина има много пријатеља. Преко Океана и планина, преко борбених линија јединствена слободољубива омладина целог света заувек је учврстила ово јединство у борби против заједничког непријатеља.

Кад један млади совјетски авијатичар лети преко борбене линије, он оставља Москву иза себе; кад млади британски пилот узлети, он оставља Лондон иза себе; кад један млади Американац пређе Океан, он оставља Њујорк иза себе, али пред свима њима је само један циљ — Берлин.“ (Радио Лондон)

Повећано је следовање хлеба

Досадашње следовање хлеба по картама за намирнице у Новом Саду повећано је од 250 на 400 грама за грађанство, док ће мануелни радници добијати по 600 грама дневно.

везничке врховне команде био је, поред тешких борби на Мези, да довуче појачања и материјал и изврши оправке на пристаништима. Армије под британском командом водиле су у последњих 8—10 недеља две важне битке: Прво под командом генерала Александра савладане су тешке препреке Апенина и Готске линије, и сада се савезничке трупе налазе у долини реке По. Овај велики подвиг стајао је нас и Савезнике готово 50.000 људи. Друго: У Холандији су трупе под командом фелдмаршала Монтомерија ослободиле ушће Шелде и ускоро ће пристаниште Антверпена бити на расположењу нашим армијама. Савезничке силе мораће учинити крајње напоре да слома очајнички отпор Немаца, који су сатерани у сопствене границе.“

(Радио Лондон)

Народна одмазда стићи ће их

Логор смрти на Бањици

За време немачке терористичке окупације, уз помоћ београдске специјалне полиције, основан је злогласни логор на Бањици. Циљ логора био је — истребљење свих оних, који су поштено мислили и осећали.

Под руководством Немаца логором је управљао крвопија Светозар Вујковић.

Кроз овај логор смрти прошло је 26.000 људи. То је број, који је регистрован у логорским књигама. Од њих је стрељано 10.000, а исто толико одведено је на присилан рад.

Са затвореницима поступало се по познатим гестаповским методама корбача и пендрека. Затвореници су вешани до издисаја.

Међу већим групама стрељано је 9 марта 1943 група од 500 најис-

такнутијих родољуба, који су ведро и са песмом отишли у смрт. Побили су их митраљезима у Јајницима и бацили их у раке. Ово зверско дело немачких и недићевских бандита, као и остала недела, биће праведно освећена. Група од 24 мучки убијене жене почетком септембра ове године неће се заборавити. Неки од одвратних крволока побегли су, да се сакрију у хитлеровску јазбину, али праведна одмазда народа стићи ће их, макар били и на крај света. (Танјуг)

Позив старатељима основних школа

Просветни одељак Команде места Нови Сад позива све опуномоћене старатеље основних школа у Новом Саду да се неизоставно јаве и Просветни одељак у недељу 12 новембра у 9 сати пре подне (соба број 35 I спрат Градска кућа) ради важног упутства.

Позив

Позивају се сликари, цртачи и фирмописци из Новог Сада да дођу у недељу 12 о. м. у 9 час. пре подне у просторије Пропагандног отсека ГШВ, Ленау ул. 2/1 ради договора о сарадњи.

Успеси Совјетске индустрије

Захваљујући свесавезном такмичењу у част 27-годишњице Револуције, индустрија угља испунила је октобарски план производње и за 29% премашила производњу у октобру прошле године. Индустрија града Горког и области Горког, како пише „Известија“, испунила је не само план за октобар, већ је дала преко плана производњу у вредности 38.000.000 рубаља. Дописник „Труда“ јавља да је артилеријски завод, коме се на челу налази херој совјетског рада Минковски, дао преко плана наоружање за неколико јединица.

(Радио Москва)